

福建省人民政府安全生产委员会办公室文件

闽安委办〔2018〕94号

福建省人民政府安全生产委员会办公室 关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 切实做好当前防汛防台风安全生产工作 的紧急通知

各设区市人民政府及平潭综合实验区管委会安委会、省人民政府安委会有关成员单位：

8月25日，习近平总书记对防汛抢险救灾工作作出重要指示，强调当前及今后一段时间，我国防汛防台形势依然严峻，要求各地区各部门坚决克服麻痹和侥幸心理，始终绷紧防汛抗洪防台风这根弦，狠抓责任落实，排查消除隐患，提升应急能力，确保广大人民群众生命财产安全。省委书记于伟国、省长唐登杰、常务副

副省长张志南、副省长李德金分别作出批示，要求切实贯彻落实习近平总书记重要指示精神，强化责任落实，切实做好防汛防台风和防范次生灾害工作，全力保障人民群众生命和财产安全。国家防总、省防指先后就认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，切实做好防汛抗洪防台风工作发出紧急通知，应急管理部8月28日“进一步加强防汛抢险救灾工作视频会”提出了具体要求。各级各部门务必要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照应急管理部和省委、省政府领导批示要求，毫不松懈、全力以赴地做好防汛防台风安全生产各项工作。

一、提高责任意识，进一步做好防范工作。根据省政府防汛抗旱指挥部的预警信息，近期我省连续受到热带低压影响，多地局部出现大暴雨，至月底我省将有一轮明显强降水过程，预计未来一段时间还会多个台风登陆或影响我省，防汛防台风形势不容乐观。各级各部门要充分认清汛期安全生产工作面临的严峻形势，进一步增强责任意识和紧迫感，克服麻痹思想和侥幸心理，切实加强汛期间安全生产工作的组织领导，强化预案，周密安排，把各项措施落到实处，严防因台风、强降雨、洪水、泥石流等自然灾害引发生产安全事故。

二、突出重点领域，强化隐患排查整改。各级各部门要强化动员部署，指导督促煤矿、非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹、冶金、建筑施工、道路和水上交通、消防、特种设备、旅游等企业进一步落实安全生产主体责任，扎实开展隐患排查治理，落实

生产经营现场各项安全生产措施和应急预案，及时排查存在的问题并督促抓好整改，确保汛期安全生产责任压实到位。要加强对地处低洼、临江临河临坡地段企业的安全检查，督促企业做好应急救援物资储备。对汛期无法保证安全生产的，要督促企业立即停产并将人员撤离至安全区域。

三、加强值班值守，提升应急处置能力。各级各部门要严格落实领导带班值班制度，值班人员要 24 小时坚守工作岗位，并加强与气象、防汛、国土等相关部门的联系，及时掌握有关情况，确保信息畅通，指挥有序。对发生的险情，要按规定的程序及时上报，妥善进行处置，并及时回应社会关切。要指导各类安全生产应急救援队伍强化应急准备，发挥专业优势作用，积极参与汛期安全生产抢险救援工作，最大限度保护人民群众生命财产安全。

省安办近期将组织对部分地市开展专项检查。



(此件主动公开)

抄送：省政府办公厅。

福建省人民政府安全生产委员会办公室 2018年8月28日印发